План урока по математике
Для 21 группы за 09.04.2020г. 

1. Тема: Задачи на вычисление объема конуса.
Цель: закрепление изученного материала и применение его к решению задач.
Актуализация опорных знаний
- Какое тело называется конусом?
- Почему конус называют телом вращения?
Тест «Конус»
1. Какая фигура является основанием конуса:
а) окружность;                          б) круг;                             в) круговой сектор.
2. Перпендикуляр, опущенный из вершины конуса на плоскость основания, называется:
а) образующей;                        б) высотой;                        в) диаметром.
3. Сечение конуса плоскостью, перпендикулярной его оси, есть:
а) круг;               б) прямоугольный треугольник;                 в) равнобедренный треугольник.
4. Образующая конуса – это:
а) отрезок, который соединяет две любые точки основания;
б) отрезок, который соединяет вершину с центром круга;
в) отрезок, соединяющий вершину конуса с точкой окружности основания. 
5. Назовите отрезок, который является радиусом:
а) АО;                    б) АС;                  в) SО.
6. Какая фигура является осью конуса:
а) отрезок SО;                б) прямая l;                   в) отрезок АС.
7. Назовите осевое сечение конуса:



а) АSО;                  б) SОВ;                      в) АSС.
8. В каких случаях при вращении заданных на рисунке плоских фигур вокруг оси l получится конус?
[image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\2.jpg] [image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\2.jpg] [image: C:\Documents and Settings\User\Local Settings\Temporary Internet Files\Content.Word\2.jpg]
а) 3,4;                  б) 1,2,3;                     в) 1,2,3,4.
9. Укажите номера правильных выражений:
а) 1 см = 10 мм;                         б) 1м3 = 1000000 см3;                     в) 1 см3 = 0,000001 м3.
10. Объем конуса вычисляется по формуле:



а)               б)               в) 
Решить задачи:
1. Найдите объем конуса радиусом 2 м и высотой 3м
2. Вычислите объем конуса, если его высота 6см, а площадь основания 42 см²
3. Найдите площадь основания конуса, если его объем равен 256см³, а высота 4м
4. Образующая конуса 6, а высота 3. Найдите объем конуса. В ответе укажите[image: https://fsd.multiurok.ru/html/2019/08/19/s_5d5aca9c9749b/1193332_5.png] 
5. Во сколько раз увеличится объем конуса, если его высоту увеличить в 4 раза, оставив неизменным основание?

Домашнее задание: учебник Атанасян Л.С., стр.170 №707


2. Тема: Задачи на вычисление объема цилиндра и шара.
Цель : обобщить и систематизировать знания, формировать новые понятия и способы деятельности, формирование навыков вычисления объема цилиндра и шара, поиска решения задач.
V. Тест
С элементами цилиндра мы уже знакомы, на столе у вас лежат тесты по названной теме. Он состоит из 10 заданий с выбором одного или нескольких правильных ответов из трех предложенных. Номер правильного ответа подчеркнуть ручкой. Исправления исключаются. Для работы с тестом выделяется 4 мин.
1. Какая фигура является основанием цилиндра:
а) окружность;
б) круг;
в) эллипс.
2. Назовите отрезок который является радиусом:
а) О2А1;
б) О2О1;
в) А4О2.
[image: http://festival.1september.ru/articles/509668/img1.jpg]
3. Укажите на рисунке образующую цилиндра:
а) О1О2;
б) А2А3;
в) А1А2.
4. Высота цилиндра это:
а) Расстояние между плоскостями его основания;
б) отрезок, который соединяет две любые точки оснований;
в) отрезок, который соединяет центр круга с любой точкой цилиндра.
5. Какая фигура является осью цилиндра?
а) прямая О1О2;
б) отрезок О1О2;
в) отрезок А1А2.
6. Равносторонний цилиндр – это цилиндр, у которого:
а) образующая равна высоте;
б) радиус основания равен высоте цилиндра;
в) диаметр основания равен высоте цилиндра.
7. Масса тела вычисляется по формуле:
[image: http://festival.1september.ru/articles/509668/img4.gif]
8. Буквой [image: http://festival.1september.ru/articles/509668/img9%5d.gif]обозначают: 
а) площадь;
б) плотность;
в) температуру.
9. Укажите номера правильных выражений:
а) 1 см = 10 мм;
б) 1м3 = 1000000 см3;
в) 1 см3 = 0,000001 м3.
10. Объем цилиндра вычисляется по формуле:
[image: http://festival.1september.ru/articles/509668/img5.gif]
Теоретический диктант.
Вписать в текст недостающие по смыслу слова.
1) Всякое сечение шара плоскостью есть круг. Центр этого круга есть ... перпендикуляра, опущенного из центра шара на секущую плоскость.
2) Центр шара является его ... симметрии.
3) Осевое сечение шара есть ....
4) Линия пересечения двух сфер есть ....
5) Плоскости, равноудаленные от центра, пересекают шар по... кругам.
6) Около любой правильной пирамиды можно описать сферу, причем ее центр лежит на ... пирамиды.
Решение задач. 
Задача №1В цилиндрический сосуд налили 1200 см3 воды. Уровень воды при этом достигает высоты 12 см. В жидкость полностью погрузили деталь. При этом уровень жидкости в сосуде поднялся на 10 см. Чему равен объем детали? Ответ выразите в см3
Задача №2.Осевое сечение цилиндра – квадрат, диагональ которого равна 20 см. Найдите: а) высоту цилиндра; б) площадь основания цилиндра, объем.
Задача №3 Площадь осевого сечения цилиндра равна 10 м2, а площадь основания равна 5 м2. Найдите высоту цилиндра, объем.
Задача №4 Два равных шара расположены так, что центр одного лежит на поверхности другого. Как относится объем общей части шаров к объему целого шара? 
Задача №5 Какую часть объема шара составляет объем шарового сегмента, у которого высота равна 0,1 диаметра шара, равного 20 см?
Домашнее задание: Домашнее задание: учебник Атанасян Л.С., стр.163, 174 №719
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